Rješenja testa za IV. Razred
1. Izračunaj :

a) 78 + 3 ( 2 – 2 = 78 + 6 – 2 = 84 -2 = 82                                     2b                    
b) 42 + (18 : 3 – 3) = 42 + (6 – 3) = 42 + 3 = 45                            2b
c) 15 – (8 – 4 : 2) + 72 ( 0 = 15 – (8 - 2) + 0 = 15 – 6 = 9              2b   
2. Broj 16 napiši kao zbroj dva prirodna broja, tako da njihov umnožak bude najveći.

8 + 8 = 16   2b 

8 · 8  = 64   1b
3. Medo je spavao zimski san u svojem brlogu od 24. studenog do 13 veljače, uključujući i te dane. Koliko je dana medo spavao?

24.XI – 30.XI         7 dana              1b
1.XII – 31.XII       31 dan                1b
1.I – 31.I              31 dan                1b
1. II – 13. II          13 dana              1b
Medo je prespavao 82 dana.         1b
4. Napiši sve dvoznamenkaste brojeve koristeći se znamenkama 4, 7, i 0. Koliko ih ima ?

44, 47, 40                   1b

77, 74, 70                   1b

Ima 6 dvoznamenkastih brojeva.  1b
5. Andrija je imao pet štapova. Tri je slomio po polovici. Koliko štapova ima sada?

5 – 3 = 2                   1b
3  · 2 = 6                   1b

6 + 2 = 8   Ima 8 štapova.  1b
6. U školi za životinje na nastavi su 3 mačića, 4 pačića, 2 guščića i nekoliko janjaca. Učiteljica sova primijetila je da njezini učenici imaju ukupno 44 noge. Koliko je janjaca među njima?

     3  · 4 + 4 · 2 + 2  · 2 = 24                 2b

     44 – 24 = 20                                     1b
     20 : 4 = 5                                          1b
     Među njima je 5 janjaca.                  1b
7. Od 60 kg brašna moguće je dobiti 180 komada kruha. Koliko komada kruha iste veličine je moguće dobiti od 5 000 dag brašna?

180 : 60 = 3                   1b

5 000 dag = 50 kg         1b

50 · 3 = 150                   1b

     Može se dobiti 150 komada kruha.    1b
8. Ima 6 trokuta – odgovor 1 bod
To su trokuti ABE,   BCE,   CDE



3 b

                     ACE,   BDE,




2 b

                              ADE 





1 b

9. Nakon prvog rezanja dobivamo tri dijela. 

U drugom rezanju jedan od tih dijelova režemo na tri

dijela pa dobijemo 
2 + 3 = 5.

treće rezanje         
4 + 3 = 7.

četvrto rezanje       
6 + 3 = 9



6 BODOVA
peto rezanje        
8 + 3 = 11


(svaki korak 1 bod)

šesto rezanje 
10 + 3 = 13 

sedmo rezanje         12 + 3 =15
Dakle, nakon sedam ponovljenih rezanja dobivamo 15 dijelova.

Odgovor 1 bod.

Ukupno 43 boda!
Test predznanja
5.razred

1. Izračunaj:
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Rješenje:
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2. Najveći troznamenkasti broj pomnoži najmanjim dvoznamenkastim brojem i dobiveni umnožak oduzmi od najvećeg četveroznamenkastog broja.

Rješenje: 

                 9999 - 999·10 =                                 3 boda

                 = 9999 – 9990 = 9                              2 boda

                                                                           5 bodova           

3. Tvornica obuće izradila je u  jednoj godine 68 400 pari muških cipela, ženskih cipela za 10 048 pari manje nego muških, a dječjih za 12 456 pari manje od dvostrukog broja pari ženskih cipela . Izračunaj koliko je pari cipela izradila tvornica u godini dana.

Rješenja:

                Muške cipele     68 400

                Ženske cipele    68 400 – 10 048 = 58 352                         1 bod
                Dječje cipele     2·58 352 – 12456 = 104 248                    2 boda     

               Ukupno : 68 400 + 58 352 + 104 248 = 231 000                  2 boda 










        5 bodova           
4. Vlak je krenuo u 15 h 18 min. Vozio je 4h 37 min, na osam stanica vlak se je zaustavio na 2 min i 20 sek, a na dvije stanice po 8 min i 10 sek. U koliko je sati vlak stigao na krajnju stanicu?

Rješenje:

	-vrijeme kad  je vlak stajao

- 8 puta po 2 min i 20 sek= 16 min 160 sek

                                        = 18 min 40 sek

-2 puta po 8 min i 10 sek = 16 min 20 sek 

              Ukupno stajanja  = 35 min

· vlak je bio na putu 4 h 37 min + 35 min = 5 h 12 min

· 15 h 18 min + 5 h 12 min = 20 h 30 min
	1 bod

1 bod

1 bod

1 bod

1 bod

1 bod

6 bodova


5. Proljeće, ljeto, jesen i zima četiri su godišnja doba. Koliko dana traje svako godišnje doba ako je jesen 1 dan dulja od zime, 4 dana kraća od ljeta i 2 dana kraća od proljeća, a godina nije prijestupna?

     Rješenje:

- zaključiti da zima ima najmanje dana i sva godišnja doba izraziti preko zime

	Jesen

= zima + 1 dan

= x+1
	Zima 

x
	Ljeto

=jesen + 4 dana

=zima + 5 dana 

= x + 5
	Proljeće 

= jesen + 2 dana

= zima + 3 dana

= x + 3


                                                                                3 boda

- jednadžba  4x + 9 = 365                                         1 bod

- riješiti jednadžbu  4x = 356

                                  x = 89                                      1 bod

Odgovor : Zima traje 89 dana, jesen 90 dana, proljeće 92 dana i ljeto 94 dana.

                                                             Odgovor        1 bod

                                                                       Ukupno         6 bodova

6. Pravokutnik ima duljine stranica 8cm i 2cm. Kolika je duljina stranice kvadrata koji ima površinu jednaku površini pravokutnika?

Rješenje:

             Pravokutnik :                                    Kvadrat :

              a=8cm




P = 16cm2 

              b=2cm  


     

a = 4cm


              P = 16cm2           

                                                                                                         4 boda

7. Izračunaj površinu i opseg lika na slici.
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           Površina :                                                                           P = P1 + P2 + P3
  

                                                            



6 bodova
        Opseg:

o = 12 + 2 + 6 + 5 + 4 + 3 + 2+ 10 = 44cm 

                                                                                                  4 boda

                                                                                                 10 bodova
  8.   Nacrtaj kružnicu i pravac koji prolazi njezinim središtem. Zajedničke točke pravca   lllllllllkružnice označi s A i B. Nacrtaj okomicu točkom A na nacrtani pravac, te pravac         oooo paralelan s zadanim pravcem i ne sječe kružnicu.
              Rješenje: 

        [image: image10.emf]
    kružnica i pravac koji prolazi njezinim središtem                         2 bod

    zajedničke točke pravca i kružnice označi s A i B                        1 bod

   okomica točkom A na nacrtani pravac

                         1 bod

   pravac paralelan s zadanim pravcem i ne sječe kružnicu                1 bod

                                                                                                        5 bodova                       

Rješenja testa predznanja – 6. razred
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    A < B

233 < 247
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Broj A manji je od broja B.
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Razlika je veća od količnika 1.95 puta.
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Za 2 sata automobil će prijeći 180 kilometara.
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5. Uzastopni brojevi 
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6. Uzastopni brojevi 
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Traženi brojevi su 69, 70 i 71.  
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7. Neka su a, b i c traženi brojevi.
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8. 4 učenika – 4 dana - 4 knjige

16 učenika – 13 dana – x knjiga

8 učenika – 4 dana – 8 knjiga
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8 učenika – 1 dan – 2 knjige
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16 učenika – 1 dan – 4 knjige
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16 učenika 13 dana - 
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9. Neka knjiga ima x stranica.

X stranica
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Knjiga ima 240 stranica.
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10. Skica
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Rješenja za 7. razred




Varaždin, 11.10.2014.
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2. prvi broj – x
drugi broj – y
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 uvrstimo izraz za y
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3. prva cijev za 1 sat napuni 
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x – vrijeme punjenja u satima


prva cijev za 
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druga cijev za 
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treća cijev za 
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sve tri cijevi zajedno:  
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5. jedini paran prost broj je 2
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6. 
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rješenje: uređeni parovi 
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veličine kutova trokuta  
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opseg paralelograma:  
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Duljine stranica paralelograma iznose 80 mm i 40 mm.

1 bod
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dijagonale paralelograma se sijeku u točki S
promatramo trokute  
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Trokuti 
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 prema poučku KSK  jer se podudaraju u jednoj stranici i kutovima uz nju. Iz sukladnosti slijedi da je  
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 tj. točka S je polovište i jedne i druge dijagonale čime je tvrdnja dokazana.
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8. razred

Rješenja

1.    Neka je to broj oblika  10x+13 . Prema pravilu o djeljivosti zbroja pribrojnik 10x mora biti djeljiv sa 13, što znači da je broj x višekratnik od 13. Od svih višekratnika tražimo onaj kome je zbroj znamenaka 13-(1+3), odnosno 9.
U tom nizu višekratnika : 13, 26, 39 , 52, 65, 78, 91, 104, 117, … prvi takav , a to znači najmanji je broj  117.   Prema tome traženi broj je 11713.                                                              6 bodova

2. 
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 . Sređivanjem prve jednadžbe na oblik 6x+y=9                                  2 boda
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. Sređivanjem druge jednadžbe na oblik 13x+4y=14  2 boda  
Rješenje sustava     
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3.

x-početna cijena proizvoda                                                                                                        1 bod

x-20%x – cijena nakon prvog sniženja                                                                                         1 bod                                

x-20%x-20%(x-20%x) –cijena nakon drugog sniženja                                                               1 bod

Postavljanje i rješavanje jednadžbe
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X=850       

Početna cijena proizvoda iznosila je 850 kuna.                                                                1 bod

4. Neka je:

a-Andrejeva svota  

b-Benjaminova svota

c-Laurina svota                                                                                                                        1 bod

Vrijede jednakosti:

a:b=2:5,  b:c=3:2                                                                                                                      1 bod

Proširenjem omjera dobivamo:
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Iz produženog razmjera a:b:c=6:15:10 i jednadžbe a+b+c=775 dobivamo:

a=6k , b=15k, c=10k
i  6k+15k+10k=775 , k=25.

Prema tome  
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                            2 boda                     Andrej je dobio 150 kuna, Benjamin 375 kuna i Laura 250 kuna.
                             1 bod

5.

Biciklist s plavom majicom nije mogao imati plavi bicikl, a ni žuti kojeg je imao drugi biciklist. Prema tome biciklist s plavom majicom ima crveni bicikl.                                                            

Znači da biciklist sa žutom majicom može imati samo plavi bicikl.  
I na kraju biciklist sa crvenom majicom ima žuti bicikl.                                                   6 bodova

6.

Neka kateta a ima duljinu 15cm.                                                                                     2 boda              Prema Pitagorinu poučku vrijedi:
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7.

Neka je to kvadrat nad katetom a.

Prema uvjetima zadatka proizlazi jednakost:
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P1 = 10 · 2 = 20 cm2


P2 = 7 · 4 = 28 cm2


P3 = 6 · 2 = 12 cm2
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